j

9.12

Kolik ¢tvercovych dlazdic s délkou strany 4 dm je tieba k vydlazdéni haly tvaru obdélniku s rozmeéry
11,2ma 8,8 m? [616 dlazdic]
9.13

Zelezna kolejnice ma hmotnost 430 kg, jeji délka je 6 m. Kolik tun kolejnic bude potfeba na vystavbu
jednokolejné trati délky 0,42 km? (60,2 t]
9.14

V htebciné chovaji stado koni, které ma méné nez 100 kust. Kdyby koné zapfahli do dvojsprezi, jeden
by ztistal nezapfazen . Stejna situace by nastala také pii sestavovani trojspfezi, Ctyfspfezi i pétispfezi.

Kolik je v hfebciné ustajeno koni? [61 koni]
9.15

Jaky nejmensi pocet stejné velkych krychlovych kostek vyplni beze zbytku krabici o rozmérech
5dmx6dmx7 dm? [210 kostek o hrané 1 dm]
9.16

V dilné maji dfevéné kvadry o rozmérech 24 cm, 30 cm a 36 cm. Potfebuiji je rozfezat na co nejvétsi
stejné krychle. Kolik krychli vznikne rozfezanim jednoho kvadru? Urcete délku hrany vzniklych krychli.
Silu fezu zanedbejte. [120 krychli o hrané délky 6 cm]

9.17

Krabicka od sirek ma délky hran 12 mm, 36 mm a 48 mm. Né¢kolik krabi¢ek mame poskladat do
krabice tvaru krychle. Jaké jsou nejmensi mozné rozméry takovéto zaplnéné krabice a kolik krabicek od
sitek Ize do ni poskladat? [144 krabicek, hrana krychle 144 mm)]

9.18
Do obchodu dostali tfi druhy kapesnik — 132 détskych, 156 damskych a 204 panskych. Kapesniky
jednotlivych druhii byly baleny do krabicek po poctu kust stejném pro vsechny tfi druhy (a co
nejvétsim. Urcete tento pocet, vite-li, Ze v kazdé krabic¢ce bylo vice nez 6 kapesniku.
[12 kapesniki]

2.19 '
Kolik jablek je v kosiku, je-li mozné je beze zbytku rozdélit do balicki po 6, 14 1 21 kusech?

[42, 84, ... vybrat redlné moznosti]
9.20
Naméstim projizdi tramvaje dvou linek. Jedna jezdi v intervalu 9 minut, druhd mi interval 15 minut.
Piesné ve 12 hodin pfijely tramvaje obou linek na nimeésti soucasné. Kdy nejdfiv by méla opét nastat
stejnd situace? [ve 12 h 45 min|
9.21 ‘
Svadlené zbyl kus pltna kratsi ne 5 metrt. Rozhodovala se, zda z néj uiit sukné nebo saty. Latky bylo
piesné tolik, kolik by spotfebovala, kdyby ji rozstiihala na sukné po 120 centimetrech, nebo na $aty po
180 centimetrech. Jaky kus platna $vadlené zbyl? [360 cm]

9.22

Jana musi co nejdfive vratit vypijéenou knihu. Spoditala si, ze kdyz ptecte denné 15 stran, odevzda ji
vcas. Pak se ji podafilo denné pfecist 18 stran, a tak odevzdala knihu o den diiv. Kolik nejméné stran
méla kniha? [90 stran]




9.23
Za jak dlouho a po kolika jizdich se znovu setkaji autobusy dvou autobusovych linek, maji-li autobusy
prvni linky 15minutové intervaly a autobusy druhé linky 24minutové intervaly?

[za 120 min, po osmi a péti jizdich]

9.24

Ze dvou tydi délek 240 cm a 210 cm je tfeba nafezat co nejdelsi stejné koliky tak, aby nezistal zadny
odpad. Jak budou tyto koliky dlouhé a kolik jich bude? (30 cm]
9.25

Obdélnikovou halu s rozméry 910 cm a 1 330 cm je tieba pokryt co nejmensim poctem shodnych
c¢tvercovych desek. Jaky je nejmensi pocet desek a jaké maji rozméry? [247 desek 70 cm]
9.26

Dvé ozubeni kola v soukoli maji 84 a 70 zubt. Po kolika otackach vétstho kola znovu zabere tyz zub
do téze mezery jako na pocatku pohybu? [po péti otackach]
9.27

Stanovte nejaspornéjsi délku prken, ktera se podle potfeby rozfezou na dily dlouhé 60 cm nebo 75 cm
nebo 50 cm. [300 cm]
9.28

Ve viech mistnostech hotelu je stejny pocet lizek. V prvnim patfe mitZze byt ubytovino nejvyse
78 hosti, ve druhém patfe 54 hostd, ve tfetim 84 a ve ctvrtém 48 hostl. Kolik nejvyse lazek je v kazdé
mistnosti a kolik mistnost ma hotel? (6 laZek na pokoji, 44 pokoji]

9.29

Tramvaje péti linek jezdi v intervalech 5, 8, 10, 12 a 15 minut. Ve 12 hodin vyjizdély ze stanice
soucasné. V kolik hodin se zase viechny potkaji?

Kolikrat kazda z tramvajf za tu dobu projede zastavkou? [ve 14 h, 24x, 15x, 12x, 10x, 8x]

9.30
Bilé bonbény se bali po sedmi kusech, cervené po deviti kusech, zluté po ¢trnacti kusech a oranzové po
osmnicti kusech. Kolik nejméné balickt od kazdého druhu musim koupit, abych mél od kazdého
druhu stejny pocet? Kolik bonbént budu mit celkem?

[18 bal bilych, 14 bal cervenych, 9 bal Zlutych, 7 bal oranzovych, 504 bonboni]
9.31
Kupec koupil na trhu bilé a cervené vino. Za bilé zaplatil 429 a za ervené 351 méd'aki. Kolik nejméné
lahvi kazdého vina koupil, jestlize stily stejné celych méd’akid (vice nez jeden), mély stejny objem
a kupec zaplatil za kazdy druh viny celymi mésci, ve kterych mel v kazdém stejné penéz? Kolika mésci
platil? Kolik méd'aka bylo v mésci, jestlize to bylo vice nez jeden médak?

[11 lahvi bilého, 9 lahvi éerveného, 20 méscti, v kazdém 39 médakdi]

9.32

Ozubené soukoli je sestaveno ze dvou kol, jedno ma 88 a druhé 56 zubt. Kolikrit se otoci mensi kolo,
aby do sebe kola zapadala stejnymi zuby jako na pocatkur? Kolikrat se otodi vétsi kolo? [11x, 7x]
9.33

Kontejner tvaru kvidru ma byt naplnén nejvétsimi moznymi krychlovymi bednami. Kolik jich bude a
jaky je jejich rozmér, je-li vyjadfen v celjch centimetrech? Rozméry kontejneru jsou 4,2 m, 5,6 m a
28 m. [24 beden, 140 cm]




